

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/38/107  
S/15631

1 March 1983

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать восьмая сессия  
Пункты 23 и 37 первоначального  
перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ  
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И  
СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ  
АЗИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии  
при Организации Объединенных Наций от 28 февраля 1983 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения заявление от 21 февраля 1983 года Его Королевского Величества Президента Демократической Кампучии принца Нородома Сианука.

Буду признателен за распространение настоящего текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 23 и 37 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

ТИУНН Прасит  
Посол,  
Постоянный представитель  
Демократической Кампучии

\* A/38/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КАМПУЧИИ  
ПРИНЦА ПОРОДОМА СИАНУКА

1. Не удовлетворенные своим жестоким, трусливым и ничем не вызванным нападением на лагерь гражданских кампучийских беженцев в Нонгхан 31 января 1983 года, что привело к самым кровавым и катастрофическим результатам, когда-либо известным миру, вооруженные силы Вьетнама, осуществившие агрессию против Кампучии и ее оккупацию, провели в этом же районе и другие жестокие нападения на моих сограждан-беженцев (гражданских и невооруженных лиц), включая стариков, женщин и детей. Это новое наиболее серьезное нападение произошло днем 4 февраля 1983 года.

Среди гражданских лиц кампучийской национальности - жертв недавнего вооруженного нападения вьетнамских колониалистов - имеется много убитых (включая женщин и детей) и сотни тяжелораненых.

В результате последних рейдов вооруженных сил Вьетнама мои сограждане-беженцы, находящиеся в районе Нонгхан, потеряли значительную часть своего скромного имущества, не говоря уже о школах, домах, больницах, поликлиниках и т.д., расположенных в лагере Нонгхан.

2. Вьетнамские агрессоры зашли в своей наглости так далеко, что использовали артиллерию для бомбардировки тайландских деревень, в результате чего среди тайландских граждан, мужчин и женщин, проживающих на территории Тайланда, имеются раненые и убитые, а их собственности нанесен серьезный ущерб.

3. Вьетнамские агрессоры отнеслись без всякого уважения к Международному Красному Кресту, к учреждениям по оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи (учреждения Организации Объединенных Наций и добровольные организации). Они воспрепятствовали этим организациям осуществлять в нормальных условиях свои благородные и гуманные задачи по оказанию помощи пострадавшему населению района Нонгхан.

4. Как Президент Демократической Кампучии, одного из членов Организации Объединенных Наций, я призываю все народы и правительства, преданные делу справедливости, свободы, мира и прогресса, самым решительным образом осудить Социалистическую Республику Вьетнам за вышеуказанные преступления, всеми возможными средствами воспрепятствовать ей вновь совершать акты варварской агрессии и геноцида в Кампучии и на границе Кампучии и Тайланда и вынудить ее с помощью соответствующих мер уважать и выполнять

справедливые резолюции Организации Объединенных Наций по вопросу о Кампучии - резолюции, за которые проголосовало подавляющее большинство членов Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в октябре 1982 года.

5. Я обращаюсь с просьбой к главам государств и правительствам действительно неприсоединившихся стран потребовать, во имя самых благородных принципов нашего движения неприсоединения, исключения Социалистической Республики Вьетнам из числа неприсоединившихся стран.

Не может не вызвать возмущения тот факт, что в настоящий момент подвергнувшаяся агрессии Кампучия исключена из членов конференции неприсоединившихся стран, а вьетнамскому агрессору и его сообщникам, присоединившимся к гегемонистскому СССР, оказывается прием как победителям и разрешается распоряжаться как у себя дома.

6. Я выражаю свою самую глубокую и искреннюю благодарность Королевству Таиланд, которое столь много сделало для моих несчастных сограждан-беженцев и которое до сих пор оказывает щедрый прием десяткам тысяч кампучийских граждан, мужчин и женщин, спасающимся от жестоких нападений вьетнамских агрессоров, и в первую очередь раненым, которым оказывается соответствующая медицинская помощь на территории Таиланда.

7. Я выражаю свою глубокую и искреннюю благодарность Международному комитету Красного Креста и его представителям, Организации Объединенных Наций и ее представителям, частным организациям по оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи и их представителям, а также медицинским бригадам за их благородные, гуманные и героические действия по оказанию помощи моим страдающим согражданам.

НОРОДОМ СИАНУК  
21 февраля 1983 года

-----